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hó 18. VI. évfolyam. Újvidék, 1910. december 22. csütörtök 98. szám

és 1 I

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre ... 12 korona 
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL llflTHROR Szerkesztőség és kiadóhivatal:

D □ Újvidék, □ □ 
Petőfl-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részé 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogadt

fa Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos lapja.

A drágaság.
Irta: Sándor Sándor.

Politikai párt értekezletein ép úgy 
mint a háziasszonyok összejövetelein 
egyformán szereplő téma a drágaság. 
Tíz újságcikk közül pedig 5 biztosan 
erről szól. Társadalmi osztályok összes­
ségét épugy, mintáz egyes embert vagy 
családot méltán érdekli a kérdés, amely­
nek egészséges és gyors megoldása 
létérdeke az ország lakosságának. És 
látva a drágaságnak mindenkire nézve 
nyomasztó jeleit, hallva minden oldalról 
a szanálás iránti vágyakat, önkéntelenül 
felmerül az a kézenfekvő kérdés, hogy 
hát akkor miért van mégis drágaság, 
miért nem igyekszik az ország dolgozó 
népe egy radikális megoldást keresni 
és azt megtalálva, gyors intézkedésként 
végrehajtani ?

Addig, amig egy élelmi cikknek 
vagy fogyasztási anyagnek aránytalan 
megdrágulásáról volt szó, nem volt 
annyira sürgős, mondhatni égető az 
olcsóbbá való tétel lehetősége. De most, 
amikor minden vonalon horribilis mér­
tékkel lépte túl a piaci ár a rendes 
árakat, most, amikor egészségtelen spe­
kuláció küzdőterévé tették bizonyos körök 
a piacot, le kell szegezni azt a tényt, 
hogy itt már tovább várni nem lehet. 
Szükséges, hogy törvényhozásilag lép­
jenek az illetékes körök a rendezéshez, 
elkerülhetetlen és elodázhatatlan, hogy 
munkájuk arányában az életet élvezni 
akaró emberek milliói megtalálhassák 
számításukat és hogy ne legyenek kény­
telenek aggódva kelni és rémképekkel 
feküdni azzal a gondolattal : vájjon 
ehetiink-e holnap egy darab húst és 
hozzá egy darab kenyeret. Anélkül, hogy 
példákat hoznékfel a türhetelen állapotok 
jellemzésére és bizonyítására, mindenki 
be fogja látni, mert körülötte ezer és 
ezer számra tolakodnak elő a bajok, a 
nélkülözések, az életért való rettenetes 
küzdelmek, hogy igazam van és hogy 
a gyors segítségre szükség van.

A mai állapotok szemlélésénél meg 
kell állapítani azt, hogy bizony a nem­
zetgazdaságtan számos tétele mond 
csődöt. Hasábokon keresztül lehetne 
adatokat felhozni arra vonatkozólag, 
hogy bizonyos termelési ágakban a fo­

gyasztás egyenes arányban áll a terme­
léssel, nincsenek rendkívüli körülmények 
és mégis az árak emelkednek, folyton 
emelkednek ....

Intéző körök mindinkább kezdik is 
belátni az általános drágaság okozta 
viszonyok tarthatatlanságát. És ankétez- 
nek, tanácsokat kérnek és adnak és 
minden marad a régiben. Nem akarok 
most arra sem hivatkozni, hogy más 
országokban, városokban, ott' ahol a 
nép szava még döntő erővel bir, tudtak 
módokat találni a bajok leküzdésére. 
Hol szép szóval, hol erősebb kiáltás­
sal. Bécsben hozzáláttak az argentinjai 
hús behozatalához, Berlinben kikénysze- 
ritették a szén árának a normális fokon 
való maradását, egy másik városban az 
asszonyok állottak össze és erős foga­
dalmakkal, boykottokkal szabályozták az 
árakat és csak nálunk ne lehetne sem­
mit sem csinálni.

Ilyenkor látszik meg, hogy a nép 
mire képes. Még a látszatát is el akarva 
kerülni annak, hogy erőszakos lépésekre 
buzdítanánk valakit, egyeseket vagy osz­
tályokat, mégis igy kell felkiáltani med­
dig még! ? Mikor lesz ennek vége, 
mikor lesz az, hogy milliók és milliók 
felébredhetnek emberi öntudatukra, mert 
az, amit keresnek, sokszor még arra 
sem elég, hogy a száraz élelmet és a 
nyomorúságos lakást megszerezhessék. 
A kulturális szükségletekre pedig semmi 
sem marad. Ideig-óráig ez még igy tart­
hat, ahogy most van, de tovább máz­
nem mehet Lehetetlennek tartom, hogy 
normális időjárás mellett, akkor, amikor 
különös elemi csapások nem látogatnak 
meg egy országot ; akkor, amikor élelmi 
készletek nem pusztulnak el, csak egy­
etlen cikkben is áremelkedés álljon elő. 
Ez előidézné a gyomor forradalmai, 
amely a legrémesebb eredményekkel 
járhat.

Össze kell most itt fogni minden­
kinek. Kormánynak, törvényhatóságok­
nak, városi magisztrátusoknak, testüle­
teknek és egyeseknek egyaránt. Meg 
kell alkotni azt a regulátort, amely az 
élet nehéz viszonyai közepette egészsé­
gesebb állapotokat teremteni képes. Ki 
kell kutatni azokat a rugókat, mert van­
nak ilyenek, amelyek párnázott, jól 
elzárt szobákban működnek, hogy drága

legyen még az is, ami olcsó lehetne, 
mert annak kellene lenni.

A nagy politika szövevényei között 
nehéz az eligazodás, de lehet ott olyan 
világosságot gyújtani, amely megmutatja a 
kivezető utat. Csak becsületesen kell 
akarni.

Újvidék város szégyene.
1910. december 18-a örök szégyene ma­

rad Újvidék városának, annál inkább, annál 
nagyobb szégyene, mert az akkor lefolytatott
— vendégjogot és szólásszabadságot sárba 
tipró botrányos és meggyalázó jeleneteknek
— sajna — előkelő vidéki vendégek is voltak 
szem- és fültanui. Lerészegedett emberek a 
legutolsó lebujbán sem inscenirozhatnak olyan 
botrányos, vérlázitó jelenetet, mint amilyent 
mungóék előzetes tudtával és cégére alatt né­
hány ifjuradikális szerb botrányhős az általános, 
egyenlő, titkos választójog ügyében e hó 18-ra 
kitűzött népgyülésen provokált, lehetetlenné 
téve ezzei a gyűlés megtartását, durván arcul 
csapva vendégjogot és szólásszabadságot és 
teljes politikai éretlenségről szolgáltatva bizony­
ságot ország-világ előtt,

Bármi élesek voltak a múltban a politi­
kai pártállások, nemzetiségek, nyelv és fele­
kezetek között fenálló ellentétek, a kitört har­
cok és küzdelmek mindannyiszor legalább 
tisztességes fegyverekkel és eszközökkel vivat- 
tak meg. Nem igy a múlt vasárnapi népgyü­
lésen. Bár sejtettük, sőt tudtuk, hogy az ifjú 
radikális szerbek tüntetni készülnek; bár tudtuk 
és tudjuk, hogy a munkapárt — a választás­
kor kiállított reverzálisdacára csak ámitó, nép­
csaló szóval hirdeti az általános, egyenlő, 
titkos választójogot, azt azonban álomban sem 
tudtuk volna elképzelni, hogy népvezéreknek 
felcsapott intelligens urak lehessenek botrány­
hősökké olyan ügyben, melyet elodázni többé 
nem lehet, melynek megoldását a nép miliői 
sürgetik és követik.

Értjük, ha az á. e. t. választójog mai 
ellenzői meggyőződésből eredő évekkel telitett 
beszédben kelnek álláspontjuk védelmére; 
indokoltnak látjuk azt is, ha az ellenzők akár 
az ellenkező véleményűeket is iparkodnak 
meghódítani, a maguk híveinek megnyerni: 
de egy előzetesen megállapított népgyülési 
programot minden áron, gyalázkodásokkal, 
piszkos szájjal, sőt tettfegességgel is felforgatni, 
szóval a gyűlés megtartását lehetetlenné tenni 
előre megbeszélt terv szerint és eszközökkel

Központi fűtés, szellőztet ís, vízvezeték, csatorna és világítási berendező vállalat.
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— no hát az ilyen kvalifikálhatlak ocsmány 
eljárás kellő megbélyegzésére nincs eléggé 
jellemző szó és kifejezés.

A maguk igaz mivoltában bemutatkozott 
botrányhősök ám pihenjenek meg ocsmány 
dicsőségük babérjain, ha szunnyad még ben­
nük egy kevés érzés abból, amit lelkiismeret­
nek, becsületnek neveznek, talán szégyenkeznek 
önmaguk előtt: a közvélemény, ország - világ 
ítélete egybehangzóan a megvetés és becste­
lenség szégyenbélyegét süti homlokukra, a 
program és munkanélküli munkapárt pedig 
eddigi munkáinak számát egy igazi, tudatos 
programban gyökeredző dicstelen munkával 
szaporította. Arra, hogy az úri osztály által is 
sűrűn látogatott gyűlést karhatalommal felosz­
lattak volna, Újvidéken eddig még nem volt 
eset; a nemzetrontó munkapárt rövid dicstelen 
korszaka alatt erre is adódott példa!

Valamivel fél 3 óra után kezdődött több 
ezer főnyi közönség jelenlétében a népgyülés, 
melyet báró Bánffy Dezső és az á. e. t. válasz­
tójog sűrű éltetése mellett Dr. Kubinyi Károly 
nyitott meg, ki előbb magyar, majd német 
nyelven üdvözölte a megjelenteket s a gyűlést 
megnyitódnak jelenté ki. Utána Dr. Hadzsi 
Koszta a szerbek nevében mondott rövid ha­
tásos beszédet, majd Dr. Lustig Nándor a 
függetlenségi és 48-as párt nevében örömmel 
jelentette ki az ált. e. t. választójog ügyében 
indított országos mozgalomhoz való csatlako­
zást, annyival inkább, mivel ebben a 48-as 
program kiegészítését látja. A következő szónok 
Dr. Szvinyarev volt, aki a koalíciót támadva, 
nem lát garanciát báró Bánffyban sem s fél a 
Danaoktól. Szavait sűrű közbekiáltások, tilta­
kozások szakítják meg s bár meghallgatni nem 
akarják, beszédét még csak elmondhatta, 
nagyobb incidens nélkül, ámbár szavaitól nem 
lehet megtagadni a provokálás izét. Vits Mihály 
a szocialisták nevében üdvözli a reformot s 
talpraesett, találó szavakban bizonyítja az á. 
e. t. választójog szükségességét, melyet jelenleg 
csak szájjal hirdet az intelligencia, de tettleg 
lábbal tapossa a szólásszabadságot is. Ezután 
báró Bánffy emelkedett szólásra, aki élénk 
figyelem és sűrű helyeslések között fejtegette az 
á. e. t. választójog mielőbbi életbeléptetésének 
szükségét, mert egyedül ebben látja Magyaror­
szág jövő kialakulásának, ipari, kereskedelmi és 
politikai fejlődésének alapfeltételét. Az eszme 
propagálását ajánlva komoly figyelembe, kéri az 
összes osztályokat, a munkásságot, hogy jövőre 
csak olyan képviselőt válaszszanak. aki tartozzék 
bármely párthoz, vagy felekezethez, az á. e. t. 
választójog hive. Ha eddigelé csak sporadice 
mutatkozott a tüntetés vágya, hiszen Dr. Ta- 
pavicza György, ez a testileg-szellemileg törpe 
gurulonc, sem korához, sem állásához nem 
illő tiszteletlen megjegyzéseket is megengedett 
magának és vizsgákon néma szája egyre ko­
pogott, biztatásai meg vérszemet adtak elvtár­
sainak : az izzó szenvedélyek tüze csak ezután 
vetett lángot, mikor a megállapított program 
ellenére a hálósapkás Dr. Ilics Branko akart 
minden áron beszélni. Farkasházy Zsigmond 
lett volna a következő szónok, de Ilics hívei 
nem engedték szóhoz jutni, Ilicset 
hívták s midőn Farkasházy a szólási jogról 
lemondva, Dr. Ilics akart beszélni, fül­
siketítő zaj és fütyülés nem engedte szóhoz. 
Hiába élt elnöki jogával Dr. Kubinyi, aki kije­
lentette, hogy a sorrendi szónokok után Dr. 
Ilicset illeti a szó, hiába kérte Vései tb. főka­
pitány a közönséget, a terem kiürítésével is 
fenyegetőzve ismételten: a rendet többé hely­
reállítani nem lehetett, a tüntetők egy-egy sötét 
alakja itt is, ott is akcióban maradt, a sértő 
kifejezések (botrány tanácsnok, gazember, spicli
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stb.) szaporán hullottak, öklök és botok emel­
kedtek, füttyök sivitottak s úgy a terem, mint 
a pódium és színpad izzó lavina színhelyévé 
váltak, minek betetőzésekép Dr. Sebestyén 
budapesti ügyvéd Dr. Ilics elé lépve, hangosan 
kiáltotta rá: „én Dr. Sebestyén József mondom, 
maga egy közönséges gazember“!

Miután sem az elnök ismételt kérése, 
sem Vései felszólítása és fenyegetése nem 
használtak, a botrány pedig már is legmaga­
sabb fokát érte, a terem rendőri kiürítése 
vetett véget a felháborító botránynyá fajult 
népgyűlésnek.

HÍREK.

B. Bodrog vármegye törvényhatósági bi­
zottsága e hó 23-án rendes évnegyedes köz­
gyűlését tartja.

Feliratok a.. önálló bank felállítása iránt.
Nem kevesebb, mint 316 oly felirat és kérvény 
fekszik a képviselőim előtt, melyben törvény­
hatóságok, községek, ipartestületek stb. az 
önnálló bank felállítását követelik. Ez tény. Ezt 
letagadni, lekicsinyelni nem lehet és mégis 
van bátorsága a Khuen-kormánynak és párt­
jának annak hangoztatására, hogy az ország 
nem kívánja az önálló bankot. így fest nálunk 
az alkotmányosság!

Egy szerb tanár kitüntetése. A Petőfi- 
Társaság e hó 17-én tartott évi tagválasztó 
ülésén Brancsics Blagoje szerb főgimn. tanárt, 
Petőfi szerb fordítóját kültagjául választotta.

Az általános, egyenlő, tifkos választójog
ügyében, miután a múlt vasárnapi népgyülés 
mungóék jóvoltából oly botrányosan végződött, 
a szociáldemokraták karácsonykor szándékoz­
nak gyűlést tartani s arra a központ részéről 
Kondor Bernát érkezik le.

Szerencsétlenség a tornateremben. Bartus 
Lajos, a kir. kath. magyar főgimnázium IV. 
oszt. tanulója e hó 19-én délután a Sportkör 
tornagyakorlatai közben a gyürűhintáról oly 
szerencsétlenül esett le, hogy fejét a padlóhoz 
vágva, eszméletlenül terült el. A fiú sérülése 
komoly s másfélnapi önkívületi állapotából 
csak szerdán tért magához.

Uj plébános. A földmiv. miniszter mint 
kegyur a Szondi plebánosi állásra Lithvay Péter 
zombori hitoktatót nevezte ki s e kinevezést 
az érseki hatóság is megerősítette.

Az újvidék - titeli vasút eddigi két vo­
nalának egy harmadikkal leendő szaporítása 
és annak jövő évi május l-vel való beállítása 
ügyében a titeli szolgabirói járás községei 
kérvényt intéztek a kereskedelemügyi minisz­
terhez.

Szerencsétlenség az építkezésnél. Az épülő
Adamovich-féle 3 emeletes bé -palota tetejéről 
e hó 21-én d. e. fél 10 órakor egy 14—15 
éves fiú leesett s össze-vissza törte magát. A 
súlyos sebesültet a kórházba szállították.

Az Újvidéki Lloyd ez utón is tudatja tag­
jaival, hogy az összes újságok f. december 
26-án délután fél 3 órakor fognak a legtöbbet 
Ígérőnek albérletbe eladatni.

Pályázat. Az üresedésben levő tiszti tő­
ügyészi állásra a vár. tanács pályázatot hirdet, 
mely szerint a kérvények f. é. dec. 31-ig 
nyújtandók be a vár. tanács iktató hivatalában.

Analfabéta tanfolyam. A DMKE által ren­
dezett analfabéta tanfolyamra jelentkezni lehet 
Dr. Piukovich Sándor kir. főgimn. tanárnál.

Uj cukorgyár a Bácskában. Az óbecsei
első takarékpénztár és hitelbank kezdeménye-



zésére egy érdekcsoport uj cukorgyár létesí­
tésén dolgozik. Az alapítás előkészületeivel az 
érdekeltek már előkészültek, a szükséges répa­
mennyiség háromnegyede is biztosítva van már, 
úgy hogy a megalakulás nemsokára meg fog 
történni. Az uj cukorgyár naponta több ezer 
i.,étermázsa cukorrépát fog feldolgozni.

hírlapok elárverezése. Az újvidéki Magyar 
Kaszinó jövő évre megrendelendő hírlapjait 
e hó 26-án, Karácsony másodünnepén d. u. 5 
órakor fogja elárverezni.

A csantavéri h. é. vasút részvénytársaság 
az alaptőkét 1.021,200 koronában állapította 
meg. Az uj vasutat a Máv. budapest-zimonyi 
vonalának Csantavér állomásából kiágazólag 
Csantavér községig építik meg.

Ki találta fel a sori ? Nem is gondolná 
az ember, hogy ez a szépen habzó ital milyen 
régi eredetű. Egy olasz folyóirat történelmi 
adatok alapján megírja, hogy már Kr. e. 2000 
évvel ismerték az egyiptomiak. Pelusiumi ital­
nak nevezték Pelusium városa után, a hol 
gyártották. Herodotos szerint a sörkészitésre 
Osiris tanította az embereket. Egy másik le­
genda Ceres istennőt mondja a sör első ké­
szítőjének és az ő nevéből származtatja a sör 
latin nevét: cerevisia. — Ez a szó, melyet 
Plinius használ először, megfelel az olasz : 
cervogia és a spanyol cerceza kifejezésnek. 
Ismerték úgy a görögök, mint a rómaiak. Leg­
inkább Ceres ünnepén itták Rómában. Egy 
régi germán monda szerint a sör feltalálója 
Gambrinus király, ki ma is védőszentje a sör- 
főzőknek. — A középkorban különösen a ko­
lostorokban ittak sok sörts nagyobbára barátok 
gyártották.

A legszebb ünnepünk is elromlik,
ha a családnak egy tagja beteg vagy csak 
meg is hült, már pedig decemberben kü­
lönösen veszedelmes ez, tehát éppen most 
különösen óvatosnak kell lenni s ezért 
legjobb, ha Fay valódi szodeni ásvány­
pasztillája, ez az ideális háziszer, mindig 
kéznél és használatban van. Fay valódi 
szodenij'e, a mely 1 kor. 25 fillérért min­
den idevágó üzletben kapható, sohasem 
mond csütörtököt s különösen gyerme­

kekre nézve valóságos áldás.

hogy öreganyja lehetnék ? s köny tódult a 
szegény asszony szemébe. — Egyedül volt, 
persze ilyen „magas“ hivatalnokokkal nem jó 
kikezdeni, mert magas adót „sóznak“ rája, de 
azért az újságnak nyilvánítani szabad, sőt ké­
rem okvetlenülb. lapjában közölni ezt az esetet, 
mely szégyenére válik a városnak.

Azoknak az uraknak pedig ajánljuk, hogy 
illemórákat vegyenek annál az öregasszonynál, 
akire igy ráorditottak.

Kiváló tisztelettel

egy hü előfizető.

■

kát mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árvrése 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1910. évi december hó 3.
Horváth

kir. bir. végrehajtó.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Ldptulajdonos: az újvidéki függet'enségi és 48-as párt.

1406 szám 
1910 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budap. V kér. kir. járásb. 1910 évi 
Sp VI. 616/3 számú végzése következtében Dr. 
Kubinyi Károly ügyvéd által képviselt Galit- 
zenstein H. javára 120 korona 10 f. s jár. 
erejéig 1910. évi november hó 8 - án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le és felül 
foglalt és 2379 kor, becsült következő ingósá­
gok u. m. : bolti állványok, felszerelés, író és 
rajz szerek, papírok, könyvek, képrámák stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely átverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1910. V 17152 számú végzése 
folytán /20 kor. 10 fill, tőkekövetelés és 
ennek 1909. évi október hó 5. napjától járó 
5 °/o kamatai és eddig összesen 58 k. 60 f. 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Újvidéken Szűcs u. 13 sz. leendő megtartására 
1910. évi december hó 27-ik napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai érteimé­
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo-

F0G0RV0SI ÉS FOGTECHNIKAI MŰTEREM.
DR. KÜRMÁN JÁROD ÉS DERBER HERÉD

ÚJVIDÉK.
arany hídmunkák és koronák, műfogak 
arany és kautschuklemezzel, fogtömések 
(Arany , ezüst, porcellán stb.) és foghúzás 
érzéstelenítéssel. — Vidéki megbízásokat 

12 óra alatt intézünk el.

100 darab

Névjegy
1.60 fillér.

Védjegy: „Horgenyí6

A Liniment. Capsici comp., 
a Hergony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult liáziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
I,......... osúznál és meghűléseknél. ■■■■»•»»■■■■....

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K — .80, K1.40ésK2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
1: Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

mm

Főképviselet Magyarország és Ausztria részére : W 
Th. Guntzert, cs. és kir. udv. szállító Wien, IV/1 

Grosse Neugasse 27.

Nyilttér.*)
Felkérettünk a következő sorok közlésére:

Néhány nap óta városunkban, három — 
az adóhivatalból kiküldött egyén — cirkál 
és házról-házra járva valóságos terhe a városi 
lakosoknak.

Tekintetbe nem véve azt, hogy ezek az 
urak — sajnálatomra nem ismerem őket névleg, 
de a leirásból mindenki rájuk ismerhet — 
a legudvariatlanabb módon viselkednek és 
arroganciájukon márszámosanmegbntránkoztak.

E hó 17-én alkalmam volt megfigyelni, 
hogy miként töltik ki hivatásukat ezek az urak 
az alacsonyabb osztályú néppel. Hát bizony 
elég szomorú képet vet a dolog a városra, 
mely ilyen egyéneket biz meg ehhez hasonló 
élj írással.

A futaki utcában (Széchenyi utca sarkán) 
egy öreg szegény asszony árul almát télen- 
nyáron és azzal keresi pár krajcárját. A fent- 
nevezett urak közül az egyik ráförmed az 
öreg asszonyra és tegezve kérdi: „Hallod-e, 
mi a neved ?“ Hány éves vagy — de gyorsan! stb.

A szegény asszony meghökkent, de volt 
annyi bátorsága és szemükre vetette ezen 
gentlemaneknek: Uram, én már 65 éves vagyok 
de soha igy nein beszélt hozzám senki, tudja-e

*) Ezen rovat alatt közlöttekért a szerkesztőség nem 
vállal felelőséget.

A Richter-féle

Horgony-Kóépiöszekrények
mint harminc év _ nimrmolfolf koHupnr látók a ők az idöpróbát fé- 
előtt, úgy ma is O gyerHieiVClV IveUVeilL jdlcKd, nyesen kiállották.
Minden évben szaporodik azon atyák száma, a kik mint gyermekek e Horgony-Kő- 
épitőszekrényeket megkedvelték és mostan saját gyermekeikkel ismét építeni kezdenek.

Lehet-e jobb továbbajánlás ?

Bizonyára nem és azért egy anya 
se mulassza el első és legelőke­
lőbb ajándékul gyermekei szá­
mára egv valódi Horgony-Köépi- 
töszekrényt kiválasztani. Ez leg­
jobban történik az uj képes 
épitőszekrény-árjegyzék szerint, 
a mely kívánatra szívesen bér­
mentve beküldetik és a melyben 
bővebbet találunk a Horgony- 
Hidépitöszekrényekröl és a kedvelt 
Meteor-iakásjátékokról is. A 
Richter-féle Horgony-Köépitö- 

szekrények és Horgony-Hidépitő- 
szekrények ismertető jele a 
„Horgony“ védjegy és valamennyi 
fir /maub bel- és külföldi játék- 
árukereskedésben a gyár által 
megszabott olcsó árban kaphatók; 
biztonság kedvéért bevásárláskor 
nyomatékosan Richter-féle Hor- 
gony-Kőépitöszekrényt kérjünk és 

ne hapviuk magunkra semmiféle utánzatot ráerőszakolni, a melyek p. o, kiegészítésül tel­
jesen értéktelenek volnának. A ki régi szekrények kiegészítésére nézve nincsen tájékozva, 
az kívánatra az alanti cégtől díjmentesen megkapja az árjegyzéket, vagy pontos felvilágosítást.

kir' sdzváiiitókkam' Richter F. Ad és Ta. oS. Vé.
A ti zenekedvelő és egy mechánikai zenélőmíivet beszerezni akar, az hozassa meg a legújabb árjegyzéket a híressé 
vált Imperator zenólőműmovekről kerek acélhangjegyleoiezekkel és ki egy beszélőgépet venni akar, az kérje a beszélőgép- 

árjegyzéket, abban a legjobb beszélőgépek felsorolva vannak.
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LÉDA
Schicht-Slearin-Gyertyák

a legfinomabbak valamennyi közül! 
Elegáns csomagolás!

Nem folynak! Nem kormosodnak! 
Nincs szaguk! Nem füstölnek:

Tiszta, nyugodt lánggal égnek.

APOLLO SZÍNHÁZ. 
= Újvidék. =

A legelegánsabb közönség kedvelt szóra­
kozó helye. Kétnaponkint változó elsőrangú, 
fővárosi, szigorúan családias műsor! — Ké­
nyelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség.
Előadás kezdete hétKöznaponkint este 6-tól 11-ig. 

Vasár- és ünnepnap d. u. 4-től.

BERGER RIZZI S™'Ek“S
□ □□SZAKISKOLÁT NYITOTT, □□□
mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, még pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

és célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors­
írásé 4 hónapigtart. Oktatás nyerhető anémetnyelvben is.
DIJAK : a gépírás egész tanf. 20 kor., könyvvitel 12 
kor gyors, Írói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkint 
Bővebb felvilágosítás es jelentkezés Hán-utca 5. sz\

Eredeti szerem! hegyi

BOROK E
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

Karácsonyi és újévi 
ajándékok.

Szépirodalmi- és ifjúsági könyvek, imaköny­
vek (magyar, német és horvát nyelvűek), 
képeskönyvek, bélyeg-, levelezőlap-, fény­
kép- és emlék-albumok, legmodernebb 
kivitelű színes és fehér levélpapírok, műla­

pok kerettel.
Iskolatáskák, olaj- és vizfesték-kész- 

letek, ecsetek.
Gloria magyar gyártmányú épí­

tőkövek egyedüli raktára.
Iskola hegedűk, zeneművek. 
Fényképészeti szerek nagy 
===== raktára. " .

HERGEF^ ÁGOSTON könyv­
es papirkereskedése

Újvidék, II. Rákóczi F.-ut 12. 
TELEFON : 191. (Saját ház.)

Határőr 1910. december hó 22.

JJ

Tyúkszem és lábizzadásban szenvedőknek!

MAGIUNKH feltétlen biztos hatású tyukszemirtó 5—6 bekenés után a 
tyúkszem kipusztul. Ára korona 1.50.

„CONTRASUDOR11 feltétlen biztos hatású ásványpor láb vagy egyéb
testrészi izzadás ellen. Ara korona 1.—.

Egyedüli képviselő Újvidéken

Weisz Vilmos cipőáruház tulajdonos Ferencz Józseftér 3. Wagnerpalota.
Egyben ajánlom dúsan felszerelt

Amerikai, angol és Kobrak-cipő raktáramat. 
Hygienikus gyermekcipő osztály.

Szolid kiszolgálás szabott árak mellett.

Karácsonyi és alkalmi ajándékok nagy választékban!
Ékszerek, arany- és ezüst áruk minden fajtáját, fali 
és zsebórákat, chinaeztistöt és optikai cikkeket ajánl

TAUSCH JÁNOS
ékszerész, arany- és ezüstmüves, órás és látszerész

=- Újvidéken, ==

Kossuth Lajos (ezelőtt fő) utca 10. sz. a szerb 
kereszt mellett, a dohányfőtözsdével szemben.

WS?1“" Javítások szakszerűen, pontosan 
és olcsón eszközöltetnek.

^MEGBÍZHATÓ ÁRUK! =

Lelkiismeretes kiszolgálás! Oicső árak !

I

Erzsébet szálloda átvétele.
December hó elsején az Erzsébetszállodát 
— a kávéházzal együtt átvettem. ............

Minden törekvésem oda irányul, hogy a t. közönség igé­
nyeit és kényelmét kielégíthessem. Hosszú éveken át szerzett 
tapasztalataim, jó hírnevem, kitűnő konyhám, előzékenységem 
feljogosítanak arra, hogy a t. közönség bizalommal viseltessék 
irántam. Kérem tehát úgy e város, mint a t. utazó közönséget, 
hogy b. támogatásával ezen nagy vállalatom sikerét előmozdítani 
szíveskedjék.

A t. közönség kényelmére minden lehetőt megtettem.
Konyhám és italaim a legjobbak. 70 vendégszoba, a szép 

kávéház minden kényelemmel berendezve a t. közönség rendel­
kezésére áll.

Tisztelettel

Horti Balázs.
Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidék
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